
 

 
 

 
 
 

Протидія фальшуванню грошей  
 

Федеральна резервна система і Міністерство фінансів США є прихильниками постійного 
вдосконалення дизайну наших банкнот та наступальної охорони закону, щоб охоронити 
недоторканність валюти Сполучених Штатів від фальшивомонетників. 
 
 Ось уже понад 100 років, як фальшування грошей перебуває на досить низькому рівні.    

 
 Попри те, що фальшивомонетники дедалі більше використовують передові технології, 
завдяки активній протидії з боку властей вони не досягають великих успіхів. Згідно з 
нинішніми оцінками щодо фальшивих купюр гідністю в 50 доларів, на кожні 25 тисяч 
справжніх купюр гідністю в 50 доларів, які знаходяться в обігу в усьому світі, приходиться 
менше однієї підробленої 50-доларової купюри. 1  

 
 У найновіші дизайни грошових знаків, які стали вживати починаючи з 1996 року, включено 
вдосконалені захисні характеристики, котрі мають за мету, з одного боку, утруднити роботу 
фальшивомонетникам, а з другого боку, полегшити фінансовим закладам, працівникам сфери 
готівкового обігу грошей та населенню перевірку американської валюти, яка потрапляє до 
них. 

 
• Захисні характеристики, що допомагають людям легко перевіряти американські грошові 

знаки, які потрапляють до них, включають: 
 
√ Водяний знак: тьмяне зображення, яке повторює портрет; цей знак є невід’ємною 

частиною паперу, і його можна бачити з обох сторін банкноти,  якщо тримати банкноту на 
просвіт. 

√ Захисна нитка: вкорінена в папір вертикальна пластикова смужка, на котрій дрібним 
шрифтом надруковано номінал купюри; цю смужку також можна бачити з обох сторін 
банкноти, якщо тримати банкноту на просвіт. 

√ Чорнило, що змінює колір: цифра з номіналом банкноти, надрукована в нижньому 
правому куті на її лицьовій стороні, змінює свій колір при нахилі купюри.  Ця зміна 
кольору нових купюр проявляється різкіше. Колір змінюється від мідно-червоного до 
зеленого, завдяки чому людям стане ще легше перевіряти грошові знаки, що потрапили до 
них. 
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 Оскільки фальшивомонетникам заважко відтворювати ці характеристики на високому рівні, 
часто-густо вони навіть не намагаються цього робити, сподіваючися, що ані працівники 
сфери готівкового обігу грошей, ані населення не стануть перевіряти ці грошові знаки.   

 
 Секретна служба США працює в тісному контакті з банками і з правоохоронними органами в 
усьому світі, допомагаючи їм припиняти дії фальшивомонетників. 

 
 Завдяки наступальній охороні закону, властям вдається вилучати значну більшість 
фальшивих доларів США, про які стає відомо, перш ніж їх буде пущено в обіг.   

 
• Протягом 2003 фінансового року Секретна служба США, разом з органами влади інших 

держав, конфіскувала 63 мільйони доларів у фальшивих купюрах до того, як їх було 
пущено в обіг.  Ще 38 мільйонів доларів США у фальшивих купюрах, котрі вже було 
запущено в обіг у всьому світі, були виявлені та вилучені з обігу повсюдно. В цих 
випадках зазнали фінансових втрат безневинні громадяни, котрим дісталися підроблені 
банкноти.2 

 
• В 2003 році Секретна служба США зробила понад 3 640 арештів у Сполучених Штатах за 

діяльність, пов’язану з підробленням грошових знаків.  Близько 99 відсотків звинувачених 
у фальшуванні грошей було покарано.3   

 
• Приблизно 42% всіх фальшивих банкнот, виявлених у сфері обігу в США у 2003 

фінансовому році, мали походження з-поза меж США, тоді як у 2002 році фальшивих 
банкнот, виготовлених за межами США, було близько 50% .4   

 
 Той факт, що фальшування американських грошових знаків залишається на низькому рівні, є 
результатом спільних зусиль у ділянці освіти населення, роботи органів охорони 
правопорядку, змін у купюрах наприкінці 1990-х років, а також зрослої обізнаності 
суспільства.  

  
Фальшивомонетники все частіше вдаються до цифрових методів, бо технічний прогрес 
робить цифрове фальшування грошей легшим і дешевшим. 
 
 Якщо раніше підроблення банкнот у великих масштабах було виключно парафією 
організованих кримінальних груп, котрі застосовували традиційні способи друку, що 
вимагали високої майстерності, то тепер усе більш оманливо правдоподібні банкноти 
виготовляються з використанням звичайних домашніх комп’ютерних систем. 
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• В 1995 році серед виявлених у США фальшивих банкнот менш одного відсотка було 
виготовлено цифровими методами.  З тих пір цифрове обладнання стало доступніше для 
широкої публіки, і, як наслідок, зросла кількість фальшивих банкнот, виготовлених 
цифровими методами. На протязі кількох останніх років частка фальшивих банкнот, 
виготовлених цифровими методами, залишається на постійному рівні, становлячи 
приблизно 40 відсотків.5 

 
• За 2003 рік Секретна служба США зробила 469 вилучень цифрового обладнання, такого 

як персональні комп’ютери, котре було замішано у фальшуванні грошей.6   
 
• Підроблення валюти з застосуванням традиційного офсетного друку переважає за 

кордоном, тоді як у Сполучених Штатах переважним є фальшування грошей з 
застосуванням цифрових методів. 

 
Аби бути на голову попереду фальшивомонетників, у Сполучених Штатах вводитимуться 
нові дизайни купюр кожні 7-10 років. 
 
 Вдосконалення дизайну наших грошових знаків вже стало триваючим процесом. Першу 
банкноту нового зразка, гідністю в 20 доларів, було випущено 9 жовтня 2003 р.  
Продовженням цієї серії буде банкнота гідністю в 50 доларів, котру буде випущено 
наприкінці 2004 р., після чого на черзі – нова 100-доларова купюра. Питання про новий 
дизайн банкнот гідністю в 10 доларів та в 5 доларів знаходиться в стадії розгляду, а новий 
дизайн банкнот гідністю в 2 долари і в 1 долар не планується. 

 
Нові 50-доларові банкноти будуть безпечніші в користуванні, вдосконалені та більш 
захищені: безпечніші, тому що їх буде важче підробити й легше перевірити; вдосконалені, аби 
бути на голову попереду технічно підкованих фальшивомонетників; більш захищені, щоб 
охоронити недоторканність валюти Сполучених Штатів. 

  
 У дизайні нової банкноти гідністю в 50 доларів збережено важливі захисні характеристики, 
які було введено в 1990-х роках і які полегшають споживачам та працівникам торгівлі 
перевірку купюр, а саме:  водяний знак, захисна нитка та чорнило, яке змінює колір.   

 
 В той час як споживачам не треба користуватися кольором, щоб перевіряти справжність своїх 
грошей, додання кольору робить більш обтяжливою роботу потенціальних 
фальшивомонетників, тому що робить купюру більш складною і, отже, більш важкою для 
підроблення. 
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Захисні характеристики працюватимуть більш ефективно, якщо населення буде про них 
відати.  Поставивши собі за мету добитися такої обізнаності населення, уряд США здійснює 
суспільно-освітню програму, завданням якої є допомогти добитися того, щоб люди в усьому 
світі знали про надходження в обіг нової купюри гідністю в 50 доларів, розуміли її захисні 
характеристики та могли їх використовувати.  Ця програма буде націлена на тих, хто 
більше за всіх користується 50-доларовими купюрами або має з ними справу, в тому числі 
на працівників сфери готівкового грошового обігу у фінансових закладах і в роздрібній 
торгівлі в цілому, а також, зокрема,  у гральному бізнесі.   
 
 Якщо люди знатимуть, як користуватися захисними характеристиками, вони зможуть 
уникнути обдурення, при якому залишилися б із нічого не вартими фальшивими купюрами.   

 
 Хоча, згідно з нинішніми оцінками, на кожні 25 тисяч справжніх купюр гідністю в 50 доларів, 
які знаходяться в обігу у всьому світі, приходиться менше однієї підробленої 50-доларової 
купюри, але якщо саме вам дістанеться ця фальшивка, ви втратите свої гроші, зароблені 
тяжкою працею.  Підроблені банкноти не можна буде обміняти на справжні, а свідоме 
користування ними є протизаконним. 

 
 


